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(Bukarest) Vaida Sándor miniszterel- 
nök tegnap kihallgatáson jelent meg a ki- 
rálynál aki előtt ismertette azokat a tárgya 
lásokat, amelyeket Párissal és Varsóval 
folytat a kormány az orosz megnemtáma- 
dási szerződés ügyében. 

A kormány kommünikét is adott ki, a- 
mely hangsulyozza, hogy a Vaida kormány 
lolytatia az előző nemzeti párti kormány 
külpolitikáját, amely a Litvinov paktummal 

Várallanul 
legnap a lagyar 

(Kolozgvár) Nemcsak a kisebbségek kö 
tében, hanem az egész országban ma már 
minden figyelem és érdeklődés a választási 
iront kialakulása felé fordul. Főképen az iz 
eatja a közvéleményt, létrejön-e a kartell a 
Magyar Párt és a nemzeti párt között. Eb- 
ben a kérdésben a Magyar Párt központi in 
téző bizottsága e hó 26-án tartandó ülésén 
mondja ki az utolsó szót. 

Szerda délután rendkivül fontos tanács 
kozások folytak a Magyar Párt központi iro 
ájában, ahol váratlanul megjelent a német 

szász és sváb delegátusok, Hans Otto Roth Vezetésével. A Magyar Párt részéről grói 
Bethlen György, Incédi Joksmann Ödön és 
r Jakabíiy Elemér vettek részt a megbeszé 

n. 
A megbeszélésről hívatalos komműnikét 
en adtak ki. Az Erdélyi Magyarság kolozs 

all szerkesztője azonban megtudta, hogy a 
német delegáció arra akatta rábirni a 

nyal kössék meg a választási kartellt. 

Álláspontra helvezkedtek, hogy Vajda kor- mánya czide g nem nyilatkozott a u- 

Vajda miniszferelnök jelentést fett 
a királynak az orosz-román megnem- 

támadási szerződés állásáról 
- Hitulescu Herriottal tárgyal - 

tulescu hosszas táviratban informálta a kor 
mányt Heriottal folytatott lausannei tár- 
gyalásairól. 

Herriot kijelentette, hogy Franciaor- 
szág további lépéseit az orosz kérdésben 
Románia magatartásától teszi függővé. 
Lengyelország sem irja alá az orosz len 
gyel szerződést, hanem vária, hogy Francia 

adott kifejezést békekészségének. Ezzel kap 

lárgyalások kezdő 

Magyar Párt vezetőil, hogy a kormány 

A Magyar Párt vezetői azonban arra az 

ország és Ramnánia megfelelő formulát talál- 
janak. 

dlek 
párl és a némel 

kisebbségek közt Kolozsváron 
lafehérvári határozatról és igy a Magyar 
Párt nem vehet részt a kartellben. 

A tárgyalások igy félbeszakadtak és ab 
ban állapodtak meg, hogy csütörtökön foly- 
tatni fogják. A megegyezésre csak abban az 
esetben van kilátás, ha a Vaida kormány, 
amelynek tagjai sorában Brandsch Rudolf 
is helyet foglal, vasárnapig nyilvánosságra 
hoza kisebbségi programmiát. 

Amennyiben ez nem történik meg, ugy 
a németek is kénytelenek lesznek a német la 
kósság hangulatára való tekintettel, egyedül 
indulni a választási küdelembe, még akkor 
is, ha a szavazatok két százalékát sem érik 
el a választáson. 

Az ország fennállása óta ez lenne az el 
ső eset, hogy a németek egyedül indulnak a 
választási küzdelemben. . 

Julius 30.-án ül össze 
az uj parlament 

(Bukarest) Az Adeverul értesülése sze- 

csolatban ugy értesül a Curentul, hogy Ti- 

hozói müködését. Elsősorban a konverziós 
törvény módositását szavazzák meg, maie 
megsemmisitik a Jorga kormány által ho- 
zott törvények egy részét, igy az uttörvényt 
is. e 

A bukaresti német követ 
Lugojeanu ereskedelmi 
miniszternél 

(Bukarest) Grói Solenberg bukaresti né 
met követ tegnap felkérte Lugojeanu keres- 
kedelmi minisztert és vele hosszabb megbe- 
szélést folytatott a német román kereskedel 
mi szerződés ügyében. 
emomaao elmnv v manymale eaem ns 

A bécsi kileneszeres asz- 
szonygyilkos a bécsi es- 
küdtszék előtt 

(Bécs) A bécsi esküdtbiróság tegnap 
kezdte meg a hirhedt bécsi asszonygyilkos 
bünügyének tárgyalását. Laudenbachot ez év elején két asszony megyilkolásának gya- 
nuja alatt tartóztatták le, azonban a rendőr- 
ségen beismerte, hogy kilenc asszonyt gyil- 
kolt meg. Az aszonyokkai apróhirdetés ut 
ján ismerkedett meg, házasságot igért nekik 
kicsalta pénzüket, azután meggyilkolta őket 
és holttestüket feldarabolva vVvagy a Duna 
csatornájaba dobta, vagy pedig becsomagol- 
va feladta póstán. 

Laudenbach vallomása szerint felesége 
is segédkezett a gyilkosságoknál. 

A tárgyalást nagy érdeklődés közepette 
kezdte meg az esküdtszék. Laudenbach min dent beismert. Amikor felesége kihallgatásá 
ra került a sor, az asszony mint egy őrül rohant be a terembe és a vádlottak padján ülő férje felé kiáltott: Á - Te gazember, miért akarsz engem is belekeverni piszkaidba. . 

Itélet péntekre várható. 

Véres verekedés német 
kommunista és hitlerista 
diákok között 

(Majna Frankíurt) Az egyenruha vise 
lési tilalom dacára tegnap a hitlerista diák 
pártegyenruhában jelentek meg az egyet 

A kommumnista diákok nem akarták 
engedni a barnaingeseket és a hitlerista é 
kommunista diákok között véres verekedéi 
kezdődött. A verekedésnek két sulyos sebel 

lasztása után a pertuueki mezkezdi



Mieért kel a szatmár 

Amerika beavatkozására váratlanul kezekedsők .nomi 
összehivták a leszerelési konferen- 

cia főbizoltságál Hoover enök ulimátuma 
(Lausanne) Dolfuss osztrák kancellár 

ts Herriot francia miniszterelnök tegnapi na 
i megbeszélése eredménytelenül végződött. 
erriot kijelentette, hogy az osztrák köl- 
sön ügyét csak az európai probléma kere- 
ében oldhatják meg. 

Részletkölcsönről lehetne szó, erre néz- 
e azonban Doliuss kancellár kijelentette, 

ogy Ausztria mai helyzetében csak nagy- 
irányu segitéssel lehet célt érni. 

A megbeszélés végeztével Dolfuss kan- 

ellár felkereste von Papen kancellárt, aki? 

ájékoztatott a Heriottal folytatott megbeszé 

ésről. 
(London) A Dail Expressz lausannei tu 

lósitójának jelentése szerint Hoover elnök 

is órán belül ultimátumszerü jegyzéket in- 
éz a konferenciához a leszerelés, a jóváté- 

el kérdésében. A jegyzékkel Amerikának az 

h célja, hogy megelőzze Geni és Lausanne 

észéről a várható meglepetést. 

(Geni) A leszerelési konierencia főbi- 

foltását tegna p délután 4 órára váratlanul 

összehivták, A főbizottság hirtelen összehi- 

vása nagy feltünést keltett, mert Henderson 

Mnök egy nappal előbb még kijelentette a 

Fsállamok delegátusai előtt, hogy a főbizott 

tágot e hó végére. vagy jövő hó elejére hiv 

E össze. Az ülés napirendjén Amerika nyi 

a tkozatának tudomásul vétele szerepel. Az 

ülés összehivása Hoover elnök üzenetével 
áll összefüggésben. 

Perisból jelenitk. Az összes francia la- 
pok behatóan ismertetik a jóvátételeknek 
azt a tervezetét, amelyet Martin pénzügy- 
miniszter tegnap közölt a sajtóval. Az uj fi- 
zetési tervezet első része alapján a teljes fi- 
zetési moratorium Németország részére - 
1-2 évre szólna. A Matin ugy értesült hogy 
az abszolut fizetési moratoriumot 2-8 évre 
tervezik. Megállapitják a francia lapok egy- 
öntetüen, hogy 

Franciaország helyzete sulyos Ameri- 
kának a leszerelés kérdésében tanusi- 
tott magatartása folytán, 

Gibson, amerikai delegátus bejelentette - 
hogy Hoower elnök a legközelebbi jövőben 

nyilatkozni fog a leszerelés és az adósság- 

jog kérdésében. Az Egeysült Államok kor- 
mánya - az elnök szerint - nem gondolhat 
addig az adósságok redukálására, amig az 

európai államok nem tudnak megegyezni a 

fegyverkezés tényleges csökkentésében. 

Gibson valóságos ultimátumszerű fel- 
szólitást intézett a francia kiküldöttek- 
hezé és ennek a lényege az, hogy Fran- 
ciaország engedjen a jóvátételek kér- 
désében s e zesetben kedvező leltétele- 
ket kap az adósság rendezésében. 

vvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvvvvvvvvvvvyvvevvvvvvvvvvvvevvvvvvvv
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Elfogták a ploesti kettős 
gyilkosság tettesét 
Egy borbély ölte meg az 

(Ploesti) Beszámoltun arról a borzal- 

mas kettős rablógyilkosságról, amely junius 

5-ről 16-ra virradó éjszaka történt Ploesti- 

ke A rablógyilkosok megölték Weisz- 

mnann Leónét és halálosan megsebesitették 

Weiszmann kereskedőt. 

A rendőrség gyanuja egy Guges Nico- 

lae nevü bolgár rovott multu borbélyra tere- 

lödött és körtáviratban közölték az ország 
összes rendőrségeivel. A mizili rendőrség el 

is fogta Nicolae Guglefet és erős fedezet 
alatt Ploestire kisérték. 

Gugei beismerte, hogy Marghiolescu 

öreg házaspárt 70 lejért 

Damian nevü barátjával együtt ők követték 
el a rablógyilkosságot. 

Eredetileg csak be akartak törni, az al- 
vó házaspár azonban felébredt, az asszony 

lármázni kezdett, mire megölték, az öreget 

pedig kényszeritették, hogy mutassa meg, 

hol van a pénze. Összesen 70 leit találtak s 
ebből Guget harminc leit kapott, Marghiles- 

cu pedig 40-et. Gugei elitta egy korcsmában 

a véres zsákmányt. 

A ploesti rendőrség most keresi a má- 
sik gyilkost, akinek a városban kell rejtőz- 

nie. ; 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvevvevv
vv? 

Fiatalemberré akartak 
átváltoztatni egy kecskét 
Különös pszichológiai kisérlet a Brocken-hegycsucson 

(Bad Harzenburg) A közönség nagy ér- 
deklődése közben folyt le a Brockhen hegy- 

magaslaton a vasárnapra virradó éjszaka az 

a mágikus kisérlet, amelyen a londoni pszi- 
hologiai intézet igazolni akarta azt a régi ba 
bonát, hogy egy bakkkecskét szép fiatalem- 
berré lehet átváltóztatni,. A holdvilágos éj- 
tzakán először Goethe Faustjából játszottak 

egy jelenetet aztán éjfélkor meghuzták a 

mágikus kört, tüzet gyuitottak, majd beállt 

Eordon kisasszony a kecskével a mágikus 
ör közepébe. 

Tömijént gyuitottak, elhangzott a va- 
rázsiformula, a kecskére fehér lepelet bori- 
tottak és igy várták a világosság megjelené- 

A tüzoszlop azonban n 

domásul a nagy csalódást. 

Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarság-ban 

sét. amelynek az átváltozásnál kellett valna 
bekövetkeznie. 7 

taláial 
" 

. 

lentkezett s 
a lepel eltávolitása után az anyifju, ha- 
nem a bakkecske került elő a lepel alól. 

Természetesen az angol társaság és a 
nagyszámu közönség lehangoltan vette tu- 

biztos sikere lesz 
anypa... 

(Szatmár) A szatmári vámhivatal dek. 

laránsa szabadságra ment és azon kereske. 

dőknek, kik külföldről árut kaptak, tudomá 

sul adták, hogy amig a szabadságon levő 

tisztviselő visszaérkezik, a Szatmárra érke. 
ző árukat Váradon lehet csak elvámolni 
Saját költségén kell igy a kereskedőknek az 
árut Nagyváradra expediálni, ami kilón. 
ként 8 lei költségtöbbletet jelent. A szatmá- 
ri kereskedők táviratilag kértek orvoslást a 
minisztertől. 

Kutiurás közben a földgáz 
megölt egy mumnkást 

(Debrecen) Szombat délután Hajdubó 
szörményben Borbély Béla 19 éves munká 
több társával együtt kutat furt. JÓ mélyre ju 
tottak már el, amikor munka közben a gödön 
ből földgáz tört fel, amely az éppen mély- 
ségben dolgozó Borbély Gyulát elkábitotta, 
nogy elszédült és összerogyott a furás he- 
lyén. Borbély a gödörben elpusztult. A nyo- 
mozás megindult, hogy kideritse, kit terhel 
a felelősség a fiatal munkás haláláért. 

A kutfurás vezetője szerint azonban 2 
helyen egyáltalán nem számitottak földgáz 
ra. 

„Házkutatás 
a mellényzsebben 

(EÉrmihályialva) Hetek óta az érmihály. 
falvai monopol hivatal házkutatásokat végez 
amelyet meglepetésszerüen csinálnak. Hol 
itt, hol ott jelennek meg és rendesen ered- 
ményesen dolgoznak, mert besugójuk van, 
akiknek feljelentésére meglelik az eltreitett 
dohánykészleteket. Eddig már közel huszan 
lettek áldozatai az ilyen besugásoknak és 
sulyos ezreseket fizettek, amiért szüzdo- 
hányt szivtak. A héten már ifurtanggal is 
dolgoztak a monopol ágensei. Beküldtek 
egy fiut Landau Hermann üzletébe, hogy 
vegyen kovát. 

A tulajdonos fia Landau Antal előbb 
körülnézett és akkor a mellényzsebéből ki- 
vette a tüzkövet, amelyet a kistiu átadott 
az ágenseknek, akik azonnal megjelentek a 
boltban és kutatni kezdtek, amely azonban 
eredménytelenül végződött. Erre személy- 
kutatást tartottak és 8 darab tüzkövet talál 
tak a fiatal Landau mellényzsébében, amely 
ér 0 lel yénzbüntetést kellett azonnal ki- 
izetni. ? 

A Rapid elé vetette magát 

(Kolozsvár) Kolozsvár közelében amn 

nélkül, hogy egymás szándékáról tudtak vol 
na, két fiatal ember vetette magát a Rapid 
expressz elé. Az egyik öngyilkos Kocsit 
László pályamunkás, aki anyagi gondjal 
miatt unta meg az életet. Életveszélyes s 
rülésekkel kórházba vitték. A másik életun 

Mészáros Árpád katona, aki a szamosfalv 
repülőtéren szolgált. Szabadságon volt, mell 
tegnap járt le. Azonban ahelyett, hogy ie 
nult volna, a Rapid elé vetette magát. A V 

nat a szerencsétlen fiatalembert megölte 

Egy fiu ara 6 dollár 

(London) A kinai árvizkatasztrófa s6 
gélybizottsága Londonba küldött táviratá 
ban jelenti, hogy az árviz által sulytott tai 
tományok szenvedései minden emberi : 

) 

zeletet meghaladnak. Az élelmiszerek teli 
sen kifogytak. 

A lakósság füvet, gyökereket, iakéri 

és szecskát eszik és nincs egyébb eladnt 
lójuk, mint gyermekeik. Egy fiu ára ő, e 
lányé 10 kinai dollár. (Egy kinai dollát 

i 

é 

téke egy angol schilling és hat penny.) 

.
.
.
.



ilyen a halál a bilófán : 
Egy bukaresti tanát 
maágukon végeztek kisérleteket 

(Bukarest) Egy bukaresti jónevü és ál- 

talánosan ismert orvosprotesszor és asszisz- 

tense azt a célt tüzte ki feladatául, hogy sa- 
ját testén tanulmányozza a meghalást. En- 

hek a célnak érdekében egy bitóiát állitot- 

tak a bukaresti anatómiai intézet udvarán és 

erre akasztották fel magukat először a pro- 

fesszor, aztán a tanitványa. 
Mindketten nagyon élerken és kere 
óan mondották el tapasztalataikat, mi- 

hangzóan ráltották őket az életbe, még 

nielőtt a halálogónia megkezdődött volna. 
A kisérlet ugy iolyt le, hogy a hurkot 

a tanár nyakára tették, megszoritották és 

cezáltal megszakadt a vérnek az agyvelőbe 

való áramlása, a test rövid rángásokat vég- 

tett, majd mozdulatlan maradt. Ebben a pil- 

lanatban a kisérlet ellenőrzői a bitófához uz 
rottak, elmetszették a kötelet és a felakasz- 
tottat szabályszerüen életgetni kezdték, mig 
vissza nem nyezte eszméletét, ! 

A kisérletezők elmondották, hogy jó 
ideig tartott, mig értelmük ujból a földiek- 
hez igazodott, majd leirták, hogy milyen is 
a halál a bitótán? Először egy szokatlanul 
fénylő villám tünt a szemükbe, amely a lá- 
tás idegeinek reflexe volt, majd hatalmas 
fobbanásszett zaj hangja hatolt az agyuk- 
a. ; . 

Ezután elvesztették eszméletüket, ugi 
hogy testüknek görcseiről és rángatózásai- 
ról semmi tudomásuk nem volt. Ezek sze- 
rint tehát a haláltusáról már nem volt tudo- 
másuk. 

vvvVvvvVvVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvV? 

A rádió hireiből érteeültek a szülők, 
hogy fiuk halálos katasztrófa áldozata lett 

A Hatal Vojnich György tragédiája 

(Szabadka) Vasárnap éjjel a Magyar 
fávirati Iroda a rádió utján azt a megrendi- 
tő hirt közölte, hogy az ausztriai Mixnic kö 
zelépen a Retengrat szerpentin utján ször- 
nyethalt egy ember, a másik pedig életveszé 
lyes sérüléseket szenvedett. A bécsi jelentés 
szerint a motorbicikli szerencsétlenül járt 
utasa báró Vojnich György, de már a hét- 
tői napon megcáfolták ezt a beállitást, mert 
báró Voinich György nincs is és nem is 
volt. ; 

Hétiő délre megoldódott a reitély, a- 
mennyiben a szerencsétlenül járt fiatal mo- 
torbiciklista, aki Kandler Ferenc gyárossal 
együtt motorbiciklizett a Ratengrat szerpen 
tin utján, tényleg egy Voijnich, azonban nem 
báró Vojnich, hanem ; 

bajsai Vojnich György, bajsai Vojnich 
Bélának és nagybudaiai Vermes Etelká- 
nak a fia, néhai bajsai Vojnich Simon 
unokája. 

A legelőkelőbb két szabadkai család le- 
származottja Grázban orvostanhallgató volt 
és barátjának kiséretében kirándulásra ni- 
dult a Gráckörnyéki hegyekben, ahol a halá- 
los katasztróia érte. 

A szerencsétlen fiatalember szüleinek a 
helyzete is tragikus, amennyiben egészen vé 
letlenül 

a rádió hireinek bemondása közben vil 
lámcsapásként érte őket a hir, hogy fik 
iezuhant és meghalt. 
A fiatal orvostanhalgató halálhire gyász 

baboritotta a bajsai Vojnich és a nagybuda- 
fai Vermes családokon kivül dr Antunovics 
József volt városi iőorvost is, akinek uno- 
kaöccse volt a szerencsétlenül járt fiatalem 
ber. 

A mélyessujtott család táviratilag intéz 
kedett, hogy Voinich György holttestét ha- 
zaszállitsák Szabadkára és hogy itt temes- 
sék a családi sirboltba. 

VYVVVVVVVVVVVVVVVVYvvevevvevvvvvvYvvvvvvvvvevvvvvν 

Késsel vágía át egykori 
szerelmese nyakát, ma (d 

a saját gégéjét 
Különös szerelmi dráma egy bukaresti tánomulatságon 

(Bukarest) Bukarest egyik külvárosá- 
ban, Banasaban tegnap véres szerelmi árá- 
ma történt egy táncmulatságon. Nicolae Du 
rundei piaci i egy táncmulatságon vett 
részt, ahol összetalálkozott 7 év előtti ba- 
rátnőjével. 
Durundea visszahivta Vetea Peressent, 

aki azonban elutasitotta. Ebből szóváltás 
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támadt, aminek során Durundei 
előrántott egy kést és elvágta előbb 
egykori barátnője nyakát, majd a sa- 
ját gégéjét metszette keresztül. 

Mindkettőjüket haldokolva szállitották be a 
bukaresti kórházba. 

.. A 

Ploestiben gyásziátyolos zászló 
alatt tüntettek 

(Bukarest) A nyugdijas tüntetések or- 
szágszerte kiujultak, mert a lapok hirei ál- 
lal jelzett kiutalások nem érkeztek meg az 
egyes pénzügyigazgatóságokhoz. 
A tegnapi napon Buzauban 1500 nyug- 
Mias tüntetett a pénzügyigazgatóság épüle- 
te előtt. 

a nyugdijasok 
Ploestiben a nyugdijasok gyászfátyol 

alatt vonultak fel és csak a polgármester 
igéretére, hogy interveniálni fog a pénzügy- 
miniszternél, nyugodtak meg és oszoltak 

és assziszlense saját 

rmrnozgó 

ranymennyiség szaporulata. 

Meghivó 
Tisztelettel meghivjuk Ont 
és b. családját a folyó zó 
24-én este 10 órakor hez- dődőelőadásokra amikor a 
Megbecstelenitve 

címiü szenzációs sexuális 
hangos filmet bemutaijuk, 
Szives megjelenését saját érdehében okvetlenül el- 
várjuk, mert olyasmnit fog látnit, armiből egész életé- 
re tanulságot merithet 
ozza el serdülő - 

mekeit is gyer 
ERO FILM Film- 

palace és Filmterrasse 
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Ca la mama acasa 

(Kolozsvár) A kolozsvári törvényszék negyedik szekciója kedden délelőtt folytatta a Ca la mama acasa nagy port felvert bot- 
ránya ügyének tárgyalását. A keddi tárgya- 
láson a perbeszédekre került a sor. A vádat 
képviselő Lani ügyész Domsa Irena feljelen- 
tésének és több tanu vallomásának alapján 
beigazoltnak látja a lonescu család elleni vá 
dat és igy lonescu Mihail valamint két fia, 
Stefan és Péter megbüntetését kéri. Ezzel 
szemben a védelem részéről dr Saragea ügy 
véd azt igyekszik bebizonyitani, hogy a lo- 
nescu család annál inkább nem sikkaszthat- 
ta el Domsa Iréna 140.000 leiét, mivel a lány 
tól az összeget nem is vették át kölcsönkép 
pen. 

Utolsó szó jogán a két lonescu fiu, maijd 
lonescu Mihály és felesége kijelentették, 
hogy nem érzik magukat bünösnek és fel- 
mentésüket kérik. Vioreanu elnök ezután a 
biróság többi tagjaival együtt ugy döntött, 
hogy a bünügyben szombaton délelőtt 11 
órakor hozza meg itéletét. 

Az arany lorgalma 
Európaban és Amerikaban 

(Zürich) A svájci Nemzeti Bank arany- 
készlete a iunius 15-ivel végződő héten 21 
millióval, 2606 millió írankra emelkedett, az 
aranydevizakészlet 15 millióval 54.8 millió- 
ra, a bankjegyforgalom 24 millióval 1488 mil 
lió írankra csökkent. A bankjegyforgalom s 
a látra szóló tartozások arany és aranyde- 
viza fedezete 97.5 százalék. 

Newyorkból jelentik A junius 15-ikével 
végződő héten az Egyesült Államokból 66. 
42 millió dollár aranyat exportáltak, ebből 
38.839 millió Franciaországba, 18.03 millió 
Sváicba, 6.83 millió Belgiumba, 302 millió 
Hollandiába 66.000 Németországba, 50.00( 

Ausztriába, 32. 000 Peruba ment. Az import 
1.67 millió dollár volt. 

Mióta Anglia felfüggesztette az arany- 
standardot, az Egyesült Államok aranyvesz- 
tessége 1545 millió dollár, amelyből 1167 

milliót tényleg exportáltak, 378 millió pedis 
a külföldi jegybankok javára fenntartott a. 

Franciaorszás 
ebből az aranymenyiségből 750 milliót, Hol- 
landia 180 millió, Svájc 113 millió, Belgium 
88 millió dollárt kapott. 

A Bank of England junius 17-én ismél 
1.02 millió font aranyat vásárolt a bankjeg 
iedezet növelésére. 

Berlinből jelentik: A Reichsbank arany 
készlete a legutóbbi héten 25.9 millió, devi 
zakészlete 2.5 millió márkával csökkent. 

Bécsből jelentik: A Nemzeti Bank d 
vizakészlete növelésére junius második het 
ben 15 millió schilling aranyat adott el. Igt 
aranykészlete 149.4 millió (1931: 214 milliób 
schilliagre csökkent. 

IINJUS 24.



A legsulyosabb büntetést kérte 
a táblai főügyész az élesdi 

rablógyilkosokra 
Ma hirdet itéletet a nagyváradi tábla a Herz-házaspár 

és Terebesi Sándor gyilkosai felett 

Tegnap délelőtt tárgyalta az itélőtábla 

Mihaescu-Domokos-Radu tanácsa az 

élesdi háromszoros rablógyilkoso
k bünperét 

A fiatal gyilkosok: Kovács Andr
ás, Berecki 

Gyula, Pap Imre, Boitos János
 és Fekete 

Sándor 1931 január 6-án megyi
lkolták a - 

Herz-házaspárt, hat hét mulva 
pedig Tere- 

besi Sándort ölték meg lakás
án borzalmas 

kegyetlenséggel. A törvényszék Kovács And 

rást és Bereczky Gyulát 15-15
 évi, Pap 

Imrét 14, Boitost 12, Feketét pedig 8 évi 

tegyházra itélte. 

A tegnapi 

élesdi gyilkosok 

bricsesz nadrágban, vadonat ui ci
pőben 

jelentek meg, a börtönben szeml
átomást 

meghiztak . 

A táblai tanács jegyzője olvas
ta fel a tör- 

vényszék itéletét, majd Domokos táblabiró 

egyenkint hallgatta ki a gyilko
sokat. 

Fenntartia-e - kérdezte Kov
ácstól, 

hogy a gyilkosságot nem előre határozták 

? 

: 

e Nem határoztuk el előre. 

= A vizsgálóbiró előtt másképen vallo
tt 

Nem voltam még ilyen helyen, na- 

gyon meg voltam ijedve. 

Kovács azután azt vallja, hogy a gyil- 

koló vasat azért kérte Feketétől, h
ogy báty- 

jának adja, aki kovács volt.
 

Terebesinél csak kicsit akart a sótörő 

kalapáccsal fejére ütni, hogy elszédül- 

jön. 

Bereczky szintén tagadia, hogy előre elha- 

tározták volna a gyilkosságot. A gyilkoló 

vasat csak a gyilkosság után három
 nappal 

látta Kovácsnál. , 

Pap Imre ugyancsak azzal védekezi
k, hogy 

nem tervezték előre a gyilkosságot. 

felebbviteli tárgyaláson az 

A sótörő kalapácsot azért hozta ki, a 

Terebesi raktárából, mert félt egyedül 

a sötétben. 

fekete Sándor részegségével védekezik és 

nem akar tudni semmiről. 

A vádlottak kihallgatása után Jonescu iő 

ügyészhelyettes tartotta meg nagyhatásu 

vádbeszédét. 
Hideg fővel hozott itéletet kérek a 

táblától - mondotta. - mélységes fájda- 

lommal itélkezünk ebben a mai perben, hisz 

mindnyájunknak vannak gyermekeink akik 

ben a jövő reménységet látjuk. A valóság 

visszautasitja, hogy elhigyjük, hogy ilyen 

szörnyü tettre vetemedhessenek gyermekek. 

Temessük el a társadalom halottjait és eze- 

ket a fiatalkoru büncsöket, akik született bü 

nözők a bünt a vérükben hordozzák, nem 

gyermekek, hanem hidrák, izolálni kell a tár 

sadalomból. Borzad az ember arra gondo- 

latra, hogy még ép férfikorban kiszabadul- 

hatnak a börtönből. Minden bünre lehet eny- 

hitő körülményt találni, csak erre nem, ahol 

lesben állottak áldozataikra, hogy megölhes 
sék őket. 

A iőügyész ezután az igyekezett bizonyi 

tani, hogy Fekete, aki részegségével védeke 
zik, éppen olyan bünös, mint a többiek, mer 
lesben állott, a lopott talpakból nála is talál- 
tak és a gyilkosság után Kováccsal együtt 

mosta vértől szennyes kezeit. 
Egyforma sulyos büntetést kér az ösz- 

szes vádlottakra. 
Dr Sangiorgeanlu Sofron védő a fő- 

ügyész szavira replikázott. A főügyész a tár 
sadalom számára kért elégtételt, holott ép- 
pen a társadalom a vétkes, amiért nem aka- 
dályozták meg az első lopásnál, hogy a vád 
lottak tovább sodródjanak a bün leitőjén. 

Igyekszik kimutatni Fekete Sándor ár- 
tatlanságát, akit öntudatlan állapotban, holt 
részegen, erőszakkal cipeltek ki társai a gyil 

kosság szinhelyére, - Kovács pofonokkal 
kényszeritette, hogy menjen. A gyilkossá- 

got nem is látta, mert aludt és legfeljebb 
bünpártolásért lehetne felelősségre vonni, 
Kéri Fekete felmentését. 

Az utolsó szó jogán a vádlottak bünte- 
tésük leszállitását kérték, Feketet kivé- 
telével, aki felmentést kért. 

Ezután Mihaescu elnök enunciálta, hogy a 
tábla az itéletet ma déli 12 órakor hirdeti 

i. 
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Elrend elte a vádtanács 
Littke Kálmanné 
letartóztatását 
Ui fordulat Ruttkay testőrszázados 

titokzatos öngyilkossága ügyében 

(Budapest) Ruttkay Gábor testőrszá- 

zados titokzatos öngyilkosságának ügye 

már hónapok óta tartja izgalomban a ma- 

gyar közvéleményt. Tegnap az ügy döntő 

fordulathoz jutott. Kedden délután ült össze 

ugyanis a vádtanács, hogy foglalkozzék a 

szándékos emberölés vádjával gyanusitott 

övegy Littke Kálmánné vád alá helyezési 

ditványával. 

A vádtanács rövid tárgyalás után elren 
delte a vizsgálat azonnali meginditását és 
özv. Littke Kálmánné letartóztatását. Szer- 
da reggel 8 órakor két detektiv jelent meg 

özv. Littkéné lakásán, felmutatták a vizsgá- 
lóbirói végzést és előállitották dr Enyedi 

vizsgálóbiró elé. A vizsgálóbiró megkezdte 
az uriasszony kihallgatását, amelynek vé- 

geztével kihirdette az előzetes letartóztatást 

4nA 

elrendelő végzést. 
A vizsgálóbiró intézkedésére egy fog- 

házőr azonnal levezette özv. Littke Kálmán- 

nét az ügyészég fogházába. 

AAAAAAAAAAAAAA 

Terjessze 
és olvassa Erdély, 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsóbb 
napilapjaát, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

Gyari irodák munkaideje 

reggel héttől, kettőig tart 

Bukarestből jelenti a Rador. A munka. 
ügyi miniszter egyelőre kisérletképen au. 

gusztus 15-ig elrendelte, hogy a gyárak és 

ipartelepek irodáiban a hivatalos óra reggej] 

7-től délután 2-ig tartson. 

Kedden az alkalmazottak küldöttsége 

jelentkezett kihallgatáson a miniszterelnök. 

nél és elmondották, hogy igen sok munka. 
adó áthágia a záróra rendelkezéseit. Ami. 

niszter kijelentette, hogy razziákat fog tar. 

tani és igen, szigoru büntetéseket fog alkal- 

mazni a bünösökkel szemben. 

1időjáras 
A lehülés és az esőzések, zivatarok te 
jedése dél és kelet felé. 
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Uzinele Electrice ale Municipiuluni Oradea 

Mirdetmény 
Közhirré teszük, hogy 1932 évi augusz. 

tus hó 9-én délelőtt 9 és 11 óra között a vá- 
rosháza kis tanácstermében (I emelet 1. sz. 
szoba) nyilvános árleitést fognak tartani 
12.500 tonna, azaz tizenkettőezer ötszáz 
tonna félgáztüzelésü Bergmanns rendszerü 
rostélyon való elégetsére alkalmas töziia be 
szerzésére. 

Az árlejtést az államszámviteli törvény 
88-110 szakaszainak figyelembe vételével 
fogjuk megtartani. Az ajánlatokat az árlej- 
tés a3pjan legkésőbb 11 óráig rasban, zárt 
és lepecsételt boritékban kell az árlejtési bi 
zottságnak benyujtani, az ajánlati összeg öt 
százalékának megfelelő bánatpénzzel együtt 
mely készpénzben, vagy az állam által ga- 
rantált értékpapirokban kell letenni. A bánat 
pénz az adás vételi szerződés megkötése e- 
lőtt 10 százalékra egészitendő ki. 

Az ajánlati árakat számokkal és betük. 
kel is fel kell tüntetni. Az ajánlathoz nyilat- 
kozatot kell csatolni, miszerint az ajánlat 
tevő ismeri és elfogadja a szállitási feltéte- 
leket. 

A feltétel füzet a villamosmünél megte- 
kinthető, ugyanott az árlejtésre vonatkozó- 
lag mindennemü ifelvilágositást megadunk. 

Oradea, 1932 junius 17-én. 
Primaria Municipiului Oraded 
AA 

RADIO 
PENTEK: 

BUKAREST. 11. Or. 12. Or. A. Rzkar. 540 
Rzkar. 6.10 Or. 7. Seidmann szaxolómüűvész. 

8.15 Peltrescu baritonista. 

BUDAPEST. 9.15 Az Országos Postás- 
zenekar hangversenye. Vezényel itj. Roubal 
Vilmos. 1205 Hangverseny. 
Nogrády Keleti Magda 7ongora és Lányi Margit 
ének. Zongorán kisér Kazacsay Tibor. 1.15 
Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési 
Főiskoláról. 4. Divatcsevezés. Dr. Cselényi 

Pálné előadása. 5. Szolnoki Farkas Jancsi és 
cigányzenekarának zenéje. 6. Az olimpiászra 

iinduló magynr uszó- és vizipólócsapat bucsuz 

tatása. Dr. Beleznay László előadása. 6.15 
Társadalmi élet Pest-Budán a mult széző 
30-as éveiben. Szigethy János előadása. 6.45 
A Virányi szalónzenekar hangversenye. 7.55 

I Tolvajok az irodalomban. Dr. Hevesi Sándot 
előadása. 8. M. Hir Sári zongora és Moln 
Imre dr. ének hangversenye. Zongorán ki 
Kósa György. 9.00 Időjelzés. hirek, ügetőver 
senyeredmények. 9.15 Tánczene. Oramofóm 
hangverseny. Közben. 10.10 Időjárásjelentés 
10.45 Kiss Béla és cigányzenekorának zenélé 
a Gellért szállóból. 

zemezamazomzuzasssa. 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
amnzaaamamaseasanaas 
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